

市委办(市档案局)、市委组织部

# 联合对主题教育档案归档整体验收工作作培训

本报讯(记者 王茜)4月26日下午,中共辽源市委办(市档案局)、市委组织部在市委二楼会议室联合召开了全市“不忘初心、牢记使命”主题教育档案归档工作整体验收培训会,全市100多个单位的200余人次参加了此次验收培训。

会上,市档案局档案监督指导科负责人对各单位主题教育档案归档工作整体验收培训会议,全市100多个单位的200余人次参加了此次验收培训。

会上,市档案局档案监督指导科负责人对各单位主题教育档案归档工作整体验收培训会议,全市100多个单位的200余人次参加了此次验收培训。

# 省残联调研组到我市进行市级残疾儿童康复机构专题调研

本报讯(记者 李及肃)4月21日,省残联康复部调研组一行10人到我市开展市级残疾儿童康复机构专题调研活动。调研组首先来到市特殊教育学校,详细听取特殊教育学校残疾学生入学情况,对开展的特殊教育前教育和培智九年教育后的职业教育

给予肯定。随后,到辽源康复医院和市残疾儿童康复中心实地参观了这两家有代表性的民营和公立残疾儿童康复机构,对机构康复服务能力表示赞许。

在残疾儿童康复机构专题调研座谈会上,市残联康复部及4家定点儿童康复机构

# 线上培训 推动我市社会信用体系建设

本报讯 为贯彻落实国家和省关于行政许可、行政处罚等信用信息“双公示”和信用修复等工作要求,4月24日上午,市信用办(设在市政务数字局)组织召开全市社会信用体系建设线上培训会。

会议利用“腾讯会议”软件采取线上视频培训方式,通过分析问题、操作演示,指导帮助各级具有行政职权的部门单位,将“双公示”信用信息归集共享至辽源市社会信用综合服务平台。同时,现场通过视频演示了处罚机关指导失信企业开展信用修复的操作流程。会议邀请省内能够为信用修复申请人出

# 东辽县再掀“爱国卫生月”活动热潮

本报讯(记者 于蕊)为扎实开展好第32个“爱国卫生月”主题宣传活动,深入推进爱国卫生运动、改善城乡环境卫生、提高人民群众健康水平,连日来,东辽县“防疫有我、爱卫同行”主题活动在各乡(镇)、各部门同步开展,为居民营造了干净整洁、美丽舒适的生活环境。

活动中,各乡(镇)对所辖区域进行了彻底清理和清扫,共悬挂宣传条幅30条。白泉镇及相关部门组织人员对县城内的集贤村、德忠村道路两侧的边沟、路面、住户等的室内外环境卫生进行了彻底清理和清扫。其中,对德忠村公路两侧路边进行了土方铺垫,两

# 开启乡村人居环境「美颜模式」

东丰县东丰镇

本报讯(记者 陈博琳)农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,也是实施乡村振兴战略的重要任务和内在要求。年初以来,东丰县东丰镇明确重点、狠抓难点,有力推进春季人居环境整治工作,不断掀起农村人居环境整治的“春季攻势”。

人居环境是乡村的“脸面”和“门面”。全镇上下通过采取“支部+环卫+村民”的垃圾清理模式,村党支部班子落实排查、上报、整治“三步走”策略,环卫公司保证垃圾日产日消,村民自觉践行“门前三包”制度,人居环境得到有效改善。今年以来,已整治河道环境1250处,清理卫生死角3500余处,清运垃圾1250吨。

为推动秸秆离田工作高效推进,东丰镇形成镇管村、村管屯、屯管户、户管地块,通过“人盯车巡”做到点、线、面相结合,确保秸秆禁烧工作落实到位。目前,全镇5.6万吨秸秆结合黑土地项目已完成“五化”综合利用2.8万吨,剩余秸秆通过合理规划地块,新设置柴草堆集中堆放点78处。同时,东丰镇依托“三个一”工程成果,进一步强化农村公路两侧绿化,全面清查测外地、小片荒等,现已清查地块600公顷。

下一步,东丰镇将狠抓常态长效,全力推进农村人居环境整治“春季攻势”,把长效管护机制建立健全,提高村民的环保意识,不断增强村民的幸福感和获得感。

# 专项整治在行动

# 拆除违建 还路于民

龙山区东吉街道

本报讯(记者 徐楠)位于龙山区东吉街道的吉春路农贸市场(东吉市场)是我市市民购物采买的选地之一,热闹鼎沸却也道路拥挤。市场后面的楼间空地被周边部分商家私自建库,存放货物、转租牟利。15个违建砖混车库、35处私接彩钢门脸,撑破了违建当事人的腰包,却让原本宽敞的道路越发狭窄。

经过前期摸底调查,执法人员对违建当事人送达《限期整改通知书》,鼓励其自行拆除。可一些人相互攀比、一拖再拖,迟迟未动。近日,限期拆除的规定时间一到,龙山区东吉街道办事处、市城市管理综合行政执法支队龙山大队、龙山区住建局、龙山区委办联合行动,展开拆违作业。清拆现场,外围拉起警戒线,执法人员来回巡查,挖掘机强力破拆、翻斗车及时清运,违法建筑在众人视线中不断倒塌,整个清拆过程安全有序。

家住附近的市民张大伟说:“违建车库附近经常有存货的车停留,让小区道路拥挤不堪,居民进出不便。拆除违建车库还路于民,方便老百姓出行,应该得到大力支持。”

西安安区

# 攻坚环境整治 陈建成历史

此前,花鸟鱼市的绝大部分建筑物已被拆除,商户被统一安置到我市的中农农副产品批发市场,继续经营。此次拆除的花鸟鱼市3处剩余建筑物是经评估机构依法严格评估、商户获得公平公正的经济补偿后进行拆除的。

拆除现场,执法人员在外围拉起警戒线,定点执勤,维持现场秩序。在确认房屋内无人后,大型钩机进场,展开破拆作业。伴随着机械发出的阵阵轰鸣声,房屋轰然倒塌,存在20余年的花鸟鱼市彻底成为历史。



4月24日,矿医院南侧的花鸟鱼市最后3处建筑物依法评估后被拆除。本报记者 张建树 摄

# “疫”路平安 不辱使命

## 市强制隔离戒毒所第五批执勤民警顺利完成疫情防控工作任务

# 战令如山

本报讯 市强制隔离戒毒所认真贯彻落实中央关于新冠肺炎疫情防控工作的重大指示精神,按照司法部、省厅戒毒管理局、市司法局关于做好疫情防控工作的相关要求,坚持把场所绝对安全稳定放在首位,以保障戒毒人员的安全和身体健康为目标,坚定信心、众志成城,科学防治、攻坚克难,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

第五批执勤民警自3月29日开始执行疫情防控任务以来,不怕苦、不怕累,恪

尽职守、忠诚履职,认真开展疫情防控工作。4月26日上午,第五批封闭执勤的16名民警在奋战28个昼夜后,圆满完成了本阶段疫情防控封闭执勤任务。第六批封闭执勤民警接过了疫情防控的“接力棒”,以决战决胜的姿态走向“疫”之路。

8时整,正在管理区封闭执勤的民警虽然即将完成任务换防,但他们没有丝毫松懈,仍像第一天那样坚守岗位,认真检查每一个环节,详细做好每一项记录,用实际行动为疫情防控留下最诚挚的祝福。

8时30分,两批次执勤民警在各自执勤岗位上进行

# 第一书记代言

## 东丰县驻村干部首次做客吉林省驻村第一书记直播间,代言销售马记鹿茸等农副产品

# 第一书记出镜带货 辽源产品这下可火了!

本报记者 张莹莹

受新冠肺炎疫情的影响,东丰县部分贫困户的农副产品出现了滞销问题,这下可急坏了驻村的扶贫干部们。孙海岩是东丰县档案选派到二龙山乡东保安村的一名驻村干部。当他得知东保安村的志愿帮扶企业“东丰药业”的部分农副产品在销售上也受到了疫情影响,便马上开始了积极行动。

孙海岩先是同辽源市驻村第一书记协会取得了联系,找到了市驻村第一书记协会会长、东丰县大阳镇保胜村第一书记刘云山。当刘云山得知情况后,立马与省驻村第一书记协会、市县组织部门、扶贫部门进行沟通,及时落实有关东丰药业·马记鹿茸梅花鹿系列产品的直播销售问题。

据悉,在国内疫情形势严峻时期,东丰药业主动改变生产线,及时购买了生产口罩等防护用品所需的机械设备,并生产酒精、消毒液等消杀用品,用于支援全国抗疫。同时,还为东丰县捐赠了5吨过氧乙酸消毒液,为东保安村捐赠了大量防护用品和消杀用品,用于抗击疫情。

4月17日,东保安村驻村干部孙海岩在刘云山会长的带领下,带着东丰药业的滞销农副产品来到了吉林省驻村第一书记协会,并于19时准时在直播间开始了代言直播活动。

在直播期间,首先是刘云山会长简单介绍了带来的几款产品。随后,孙海岩对马记鹿茸、马记鹿胶颗粒、马记红豆灾灾意米茶等农副产品进行了详细介绍,用最低价位、最好质量的产品进行推介,出现了很多观众争相购买的局面。

在代言直播过程中,孙海岩还将他个人创作的《东丰赋》《驻东保安村扶贫赋》展示给大家。为了表达对直播间工作人员的感谢,他还亲手将这两篇辞赋赠送给省驻村第一书记协会,将五年的驻村扶贫经历留在了直播现场。

通过本次直播代言活动,不仅让全国的观众朋友了解了皇家鹿苑、东丰梅花鹿之乡的悠久历史,了解到了东丰药业·马记鹿茸的成长经历,马记鹿茸这项吉林省非物质文化遗产成果,又让大家感受到了东丰中华诗词之乡的独特魅力。

# 生态辽源

# 栽下小树 成就绿荫

民进辽源市委会

本报讯(记者 付晓娟)春暖花开好时节,植树造林正当时。为进一步践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,4月18日上午,在全市开展“全民共建、绿美辽源”主题活动之际,民进辽源市委会组织部分会员在黎明山“民进团结林”开展了义务植树造林活动。

自2007年以来,民进辽源市委会已连续十三年组织会员开展植树造林活动。经过多年的种植,“民进团结林”的树木呈现出勃勃生机。

由于疫情的原因,今年植树造林活动控制了参加活动的人数。来到“民进团结林”,会员们一下车就拿起树苗、拎起铁锹和水桶,自动结成劳动小组,每一道工序都认真细致。连续栽下数棵树苗后,大家额头上渗出了汗水,脸上挂满了笑容,山坡上到处都洋溢着欢声笑语。

植树造林是中华民族优良传统。建设美丽中国、推进生态文明建设是每个公民的义务。种下一棵棵小树,成就一片片绿荫。会员们表示,要从自己做起、从现在做起,一起为祖国大地绿起来、美起来贡献力量。



# 文明风尚墙上绘 乡村内涵添颜值

今年,龙山区工农乡大良村在农村人居环境整治工作中,将村里开展的脱贫攻坚工作及《村规民约》等内容融入到村屯美化亮化工作中,营造出丰富多彩、向上向善的新农村文化氛围。图为画师将《村规民约》的内容以彩绘形式书写在村民院墙上。 本报记者 刘鹰 摄